



Република Србија  
**МИНИСТАРСТВО ИНФОРМИСАЊА  
И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈА**

Број: 000040593 2025 13460 000 000 000 001

10. јануар 2025. године

*Београд*

ДТ

**ПОСЛОВНО УДРУЖЕЊЕ АСОЦИЈАЦИЈЕ  
ЛОКАЛНИХ НЕЗАВИЗНИХ МЕДИЈА „ЛОКАЛ ПРЕС“**

Генералном секретару, гђи Милошевић

**34000 КРАГУЈЕВАЦ**

Поштована госпођо Милошевић,

Љубазно захваљујемо на писму упућеном овом министарству којим сте указали на одређене Ваше ставове у вези са Правилником о изменама и допуни Правилника о суфинансирању пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног информисања („Службени гласник Републике Србије”, број 106/24).

И овом приликом желимо да изразимо захвалност на драгоценим сугестијама које сте упутили овом министарству, а у вези са отклањањем одређених ограничења садржаних у иницијалној верзији наведеног прописа.

У вези са упућеним Вашим ставовима указујемо на следеће:

**а.** Као што Вам је познато Министарство је током претходне године уочило кашњења у расписивању јавних конкурса за суфинансирање производње медијских садржаја и едукацију новинара код одређеног броја јединица локалне самоуправе узроковано чињеницом да су се исте добрим делом године налазиле у режиму привременог финансирања који не омогућава спровођење јавних конкурса у за то законом дефинисаном року. Интензивним активностима нашег тима и у директној комуникацији са свим јединицама локалне самоуправе учинили смо то да су, упркос објективним разлозима који су довели до кашњења, све јединице локалне самоуправе спровеле наведене јавне конкурсе. Ово посебно наглашавамо имајући у виду чињеницу да су сви органи власти у Републици по први пут од успостављања законске обавезе (2015) током претходне године спровели наведене јавне конкурсе. Такође, Министарство реализује циклус консултативних састанака са представницима јединица локалне самоуправе чија је тема пуна и благовремена имплементација Закона о јавном информисању и медијима.

**б.** Ово министарство уочило је недоследности код појединих јединица локалне самоуправе у вези са објективним бодовањем кандидата за стручне комисије чији је

задачак да вреднују предлоге пројеката. Како би се отклонили узроци таквих појава, Законом о јавном информисању и медијима утврђено је успостављање Јединственог информационог система који је у функцији од 1. јануара 2025. године. Имајући то у виду, указујемо на то да ће од сада сви кандидати за чланове комисија бити бодовани на јединствен начин и за целокупну територију Републике Србије чиме се у потпуности искључује могућност њиховог необјективног или неуједначеног бодовања од стране појединих јединица локалне самоуправе.

в. Министарство је током претходне године израдило анализу износа средстава који су органи власти опредељивали за спровођење јавних конкурса за суфинансирање производње медијских садржаја и едукацију новинара у периоду од 2015. до 2024. године. На основу резултата те анализе уочено је да је током претходне године један број јединица локалне самоуправе за ту намену определио значајно мањи износ средстава у односу на пређашњи период, док је највећи део средстава ангажовао спровођењем процедура утврђених Законом о јавним набавкама. Министарство је, у непосредној комуникацији са тим јединицама локалне самоуправе, у више наврата указало на неопходност пуне примене Закона о јавном информисању и медијима те ће то наставити да чини.

г. На нашу иницијативу Министарство финансија дало је мишљење да се оправданим трошковима сматрају трошкови штампања суфинансираног медијског садржаја сразмерно његовом учешћу у конкретном штампаном издању, а све то за медије који су добили средства на расписаним јавним конкурсима у области јавног информисања. Напомињемо и то да се у овом случају не ради о Уредби о правилима и условима за доделу помоћи мале вредности (*de minimis*), већ се Мишљење односи на Уредбу о условима и критеријумима усклађености државне помоћи у области јавног информисања. Ово Министарство, покрајински секретаријат за послове јавног информисања, као и јединице локалне самоуправе сада могу да расписују конкурсе за производњу медијских садржаја према наведеној Уредби где ће се оправданим трошковима сматрати и трошкови штампања суфинансираног медијског садржаја сразмерно његовом учешћу у конкретном штампаном издању. Стога, расписивање јавних конкурса на основу Уредбе о условима и критеријумима усклађености државне помоћи у области јавног информисања више неће доводити штампане медије у неповољан положај у односу на остале врсте медија. У вези са Вашим ставом указујемо на то да у члану 16. Правилника није било измена у делу који се односи на то шта се не сматра оправданим трошковима јер није оправдан трошак штампања целог издања, већ сразмерног дела, односно дела који у штампаном медију заузима подржан пројекат.

Надамо се да смо овим појашњењима отклонили Ваше дилеме и бојазни те са оптимизмом гледамо у правцу даље плодотворне сарадње ресорног министарства и струковних удружења.

У прилогу овог акта достављамо мишљење Министарства финансија.

С поштовањем,



Достављено:

- наслову,
- Архиви;